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ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ ΟΠΛΙΤΩΝ 

 

        Συμβασιούχοι Οπλίτες της Εθνικής Φρουράς, 

               

        Με τη διαβεβαίωσή σας, ενώπιον των Ιερών μας Συμβόλων και της Πολιτικής, 

Θρησκευτικής και Στρατιωτικής Ηγεσίας, υπογράψατε ένα ηθικό συμβόλαιο Πίστης, 

Υπακοής και Αφοσίωσης προς την Κυπριακή Δημοκρατία και τα ιδεώδη που οι 

Ένοπλες Δυνάμεις πρεσβεύουν διαχρονικά.     

 

 Η σημερινή ημέρα είναι ιδιαίτερα σημαντική για εσάς καθώς αποτελεί την 

απαρχή μιας νέας επαγγελματικής πορείας, που θα σηματοδοτήσει την περαιτέρω 

ζωή σας.  

    

         Η Κυπριακή Δημοκρατία σας εμπιστεύτηκε τη στρατιωτική στολή και το 

εθνόσημο, ως μέγιστη τιμή και ευθύνη. Ως μέλη πλέον της Εθνικής Φρουράς σας 

καλώ και σας προτρέπω να ταυτίσετε τις δυνάμεις σας με όλους τους υπόλοιπους 

«εν όπλοις» συναδέλφους σας, για να υπερασπιστούμε την ελευθερία και την 

εδαφική ακεραιότητά της.   

 

 Η ένταξή σας σε αυτό το νέο και απαιτητικό περιβάλλον, επιβάλλει να 

αναπτύξετε στον ανώτατο βαθμό, τις στρατιωτικές αρετές της φιλοπατρίας, της 

ανδρείας, της καρτερίας, του στρατιωτικού πνεύματος και της πειθαρχίας, που 

αποτελούν τις κύριες ηθικές δυνάμεις του Στρατού.  Ειδικά η  πειθαρχία είναι η βασική 

αρετή και η πρωταρχική δύναμη, που διατηρεί σε συνοχή  το  Στρατό.  Όλες  οι  άλλες  

αρετές, γίνονται  ανωφελείς και  άκαρπες χωρίς την υποταγή των ατομικών θελήσεων 

στις εντολές και οδηγίες, οι οποίες απορρέουν από τα καθήκοντα και την Αποστολή, 

που μας έχει συνολικά ανατεθεί. 

       

 Το έργο που αναλαμβάνετε είναι ένας αγώνας με υψηλές απαιτήσεις και 

προσδοκίες, στις οποίες θα πρέπει να ανταποκριθείτε με το ήθος και τις ικανότητές 

σας. Να γνωρίζετε ότι για να πετύχετε και να νιώθετε ασφάλεια, πρέπει να είστε 

αφοσιωμένοι, ταπεινοί και άριστα εκπαιδευμένοι. 

 

         Μέσα σε συνθήκες ενίοτε απαιτητικές και κοπιώδεις, η συνεργασία και η 

συναδελφική αλληλεγγύη που θα αναπτυχθούν σταδιακά τόσο μεταξύ σας, όσο και 

με τους παλαιότερους συναδέλφους σας, αλλά και το σύνολο του προσωπικού της 

Εθνικής Φρουράς, θα σας συνδέσουν με ισχυρούς δεσμούς εμπιστοσύνης. 

Παράγοντας που εκφράζει απόλυτα τις σχέσεις που αναπτύσσονται στο δικό μας 

εργασιακό πλαίσιο, περισσότερο από οπουδήποτε αλλού, καθότι δεν μπορείς να 

πολεμήσεις δίπλα σε κάποιον που δεν εμπιστεύεσαι. 
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  Είναι εξαιρετικά σημαντικό να αγαπήσετε αυτό που επιλέξατε να κάνετε και μην 

ξεχνάτε ποτέ ότι, πλέον, οποιαδήποτε ενέργειά σας, έχει αντίκτυπο όχι μόνο σε εσάς 

ατομικά, αλλά στο σύνολο της Εθνικής Φρουράς, την οποία όλοι, πρώτα και πάνω 

απ’ όλα υπηρετούμε.  

 

 Από σήμερα εντάσσεστε και επίσημα στην στρατιωτική οικογένεια. Το 

προσωπικό των Μονάδων όπου θα τοποθετηθείτε, είναι έτοιμοι να σας υποδεχθούν, 

να συμπαρασταθούν στους όποιους προβληματισμούς σας, αλλά και να παρέχουν 

όλα εκείνα τα εφόδια και τις γνώσεις που θα σας καταστήσουν στο ελάχιστο δυνατό 

χρόνο, μέρος του συνόλου.  

 

 Συμβασιούχοι Οπλίτες, 

 

 Οι εξελίξεις στον ευρύτερο γεωπολιτικό χώρο διαμόρφωσαν νέους όρους για 

την ασφάλεια της Κυπριακής Δημοκρατίας, η οποία έχει να αντιμετωπίσει μια 

ιδιάζουσα κατάσταση ασφαλείας. Παράλληλα με την προσπάθεια διατήρησης της 

Εθνικής της Ισχύος, προκειμένου να δύναται να συνεχίσει να λειτουργεί και να ασκεί 

τα κυριαρχικά της δικαιώματα, το ουσιώδες που καλείται να διαχειριστεί είναι η άμεση 

απειλή την οποία συνιστούν οι Δυνάμεις Κατοχής και η ολοένα εντεινόμενη 

επιθετικότητα της Τουρκίας.  

 Συνεπώς, όσο ποτέ άλλοτε επιβάλλεται η προσήλωση ΟΛΩΝ στην εκπλήρωση 

της Ιερής Αποστολής που μας έχει ανατεθεί. ΠΑΣΗ ΘΥΣΙΑ.   

 Η Εθνική Φρουρά, η κατ’ εξοχήν Συνιστώσα Σκληρής Ισχύος της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, πέραν της κύριας της Αποστολής, σε κάθε κρίση καλείται να αναλάβει 

κρίσιμο και πολλές φορές πρωταρχικό ρόλο, για την υποστήριξη του συνόλου των 

λοιπών κρατικών φορέων στα έργα και υποχρεώσεις που αναλαμβάνει η χώρα, τόσο 

στο εσωτερικό όσο και στο διεθνές περιβάλλον. Και αποδεικνύει εμπράκτως -  κάθε 

μέρα -  σε όλα τα επίπεδα – εντός και εκτός επικράτειας - ότι δύναται να φέρει εις 

πέρας την κάθε Αποστολή, θεατή ή αθέατη, η οποία της ανατίθεται. Αυτή είναι 

άλλωστε και η δουλειά που όσοι φέρουμε τη στολή του στρατιώτη, έχουμε μάθει να 

κάνουμε. Να αναλαμβάνουμε ευθύνες και να παραδίδουμε έργο και αποτελέσματα.  

 Η επιδιωκόμενη ενίσχυση της Εθνικής Φρουράς, δεν αφορά μόνο σε συστήματα 

και μέσα. Όσους τόνους ατσάλι και να έχουμε στα Στρατόπεδά μας, όσο τεχνολογικά 

προηγμένα οπλικά συστήματα και να διαθέτουμε, δεν λησμονούμε ποτέ πως ο 

Άνθρωπος, είναι αυτός που δίνει ζωή στα συστήματα και παραμένει ο καθοριστικός 

παράγοντας Νίκης και Επιτυχίας στο Πεδίο της Μάχης. 

 

 Στο πλαίσιο αυτό προωθούνται τομές και παρεμβάσεις συνολικά για το έμψυχο 

δυναμικό της Εθνικής Φρουράς. Ειδικότερα, σε ότι αφορά στο θεσμό των ΣΥΟΠ, 

εφτά και πλέον χρόνια μετά την υιοθέτησή του, αναγνωρίζεται καθολικά ότι έχει 

ενισχύσει τις δυνατότητες και έχει εξυψώσει το επίπεδο επαγγελματισμού στην 

Εθνική Φρουρά. Με βάση την κτηθείσα εμπειρία, έχουν αναγνωριστεί έγκαιρα οι 

προκλήσεις που αφορούν στην αδήριτη απαίτηση εξασφάλισης της επιβιωσιμότητας 

του θεσμού. 
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 Σύμφωνα με το ενδιαφέρον και τις κατευθύνσεις της Κυβέρνησης για βελτίωση 

της εργασιακής σχέσης των ΣΥΟΠ, επίκειται η λήψη μέτρων για προσαρμογή στις 

σημερινές συνθήκες της κοινωνίας. Με βάση αυτά τα μέτρα, ο θεσμός θα καταστεί 

πιο ελκυστικός για να φέρνουμε κοντά μας νέους και νέες που αγαπούν το Στρατό 

και την Πατρίδα, εξασφαλίζοντας καλύτερες συνθήκες εργασίας ώστε να  μπορούν 

να αφοσιωθούν στην Αποστολή τους.  

 

 Αξιότιμοι γονείς και συγγενείς των νέων Συμβασιούχων Οπλιτών, 

 

 Μπορείτε να νιώθετε υπερήφανοι και να καμαρώνετε για τα παιδιά σας που 

επέλεξαν ένα δύσκολο δρόμο. Έκαναν πλέον την επιλογή τους. Αφήστε τους να 

πορευτούν το δρόμο που χάραξαν μόνοι τους και μαζί μας. Εξίσου περήφανοι 

είμαστε και εμείς για αυτούς και σας διαβεβαιώνουμε ότι από σήμερα είναι μέρος και 

της δικής μας οικογένειας. Της στρατιωτικής οικογένειας, όπου δεχόμαστε τα παιδιά 

της κυπριακής κοινωνίας προκειμένου να τα αξιοποιήσουμε με αγάπη, δικαιοσύνη, 

σεβασμό και με γνώμονα το συνολικό καλό της Εθνικής Φρουράς, αλλά και της 

Πατρίδας.  

   

 Με τη Χάρη του Θεού και τις πρεσβείες της Θεοτόκου και την πεποίθηση ότι θα 

ανταποκριθείτε απόλυτα στις προσδοκίες της Πολιτείας και της Κοινωνίας, εύχομαι 

καλή επιτυχία στο νέο σας ξεκίνημα και σας καλώ να αναφωνήσουμε: 

 

 

 

Ζήτω το Έθνος 

 

Ζήτω η Κύπρος 

 

Ζήτω η Εθνική Φρουρά 

 

 

 

Αντιστράτηγος Γεώργιος Τσιτσικώστας 

Α ρ χ η γ ό ς 

 


